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scheda 16

Accertamenti con adesione dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialimente vincolato solo dalla Iéfiag_- 3
E' parzialrnen_tg J@ﬂaln 50lo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

_puntaggln assehnit_n.

Criterio 2: rilevanza esterna -

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, Il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteagio assegnato

Criterio 3: complessita del processo S —
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (@sclusi i controlli) in
fasi successive per Il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

S, Il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & I''mpaito economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'atiribuzione di vantaggi a soggeilti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5

punteggio assegnato

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridolta che, considerate complessivamente, alla fine assicurana lo stesso risultato?

No=1
Si=5

__punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neulralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente |




Accertamenti con adesione dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Griterio 1: 'im;ytto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a
svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza deila PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit servizi nell'ambito
della stessa PA occorre riferire |la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
finoacircail 60% =3
fino a circa lo Elqg/?l =4

fino acircail 100% =5

PUHIGQQ.Q assegnato

Criterio 2: Iimpatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di dipendenti
(dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nel eanfronti
della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1 .

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: Impatto reputazionale

Mel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamoe memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed interazionale = 5

puntagglo assegnato

Criterio 4: Imbattu sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'svento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil
rualo che I'eveniuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




Punteggl

3,83

probabile.




1,25

4,79




scheda 17

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

1. Valutazione della probabilita

Criteri Puntaggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato jéﬂ!?i?gg&?_ q.a atti amrn_lnlg.tra_tiyi (regolamenti, dlrﬂllive,' ::]rc:nlarl) =2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolate solo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnate| 3
Criterio 2: rilevanza esterna
|l processo produce effetli diretti all'estermno dell'amminisirazione di riferimento?
Mo, ha come destinatario finale un ufficio interna = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni {esclusi i controlll)
in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico

Qual & I'mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particdiére rilievo economico = 3

Comporta l'affidamento di eonsiderevoll vantaggl a soggelli esterni (es. mancala sanzione) = 5

punteggio assegnato 4

Criterio 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No=1

Si=5

punteggio assegnato IR

Critario 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, @ molto efficace = 2

S, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato della probabilita 2,83

0 = nessuna probabllita; 1 = improbablle; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = allamente probabile,




Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a
svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambilo della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pio servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegalo nel servizi coinvolli)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunclate sentenze di risarcimento del danno nei
confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

No =1
Si=5 B

punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale - "
Nel corso degli ultimi anni sene stati pubblicali su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto Il medesima
evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1 -
Si, sulla stampa locale = 2 -
Si, sulla stampa nazionale = 3
5i, sulla stampa locale e nazionale = 4 _
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 o

punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'lmmaglnﬁ
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), avvere la posizionefil
ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratare o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 -
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 2

Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
2,83




scheda 18

Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di ris

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalitd
|ll processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 e
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effelli diretli all'esterno dell'amminisirazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnal?

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazionl (esclusi | controlll) in
fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvalge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

5i, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

puntegglo assegnato

Criterlo 4: valore aconomico.
Qual & I''mpallo economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve ecanomico = 3
Componrta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No =1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2 ;

Sl, per una percentuale approssimaliva del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4

No, il ischio rimane indifferenle=5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente |




Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di ri

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a
svalgere || processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se |l processo coinvolge 'attivita di pit servizi nell'ambito
della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
finoacircall 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

Critario 2: impatte economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti
(dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

8i=5

punteggio assegnato

evento o eventi analoghi?
No=0

Nen ne abblamo memoria = 1

3i, sulla stampa locale = 2

3i, sulla stampa nazionale = 3

5, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'lmmagln‘a

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, Intermedio, basso), ovvero la posizione/il
ruola che I'eventuale soggetlo riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetio = 1

a livello di callaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzaliva = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun Impatlo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto}




sultato)

Punteggi

1,83

orobabile.




sultato)

2,25

4,13




scheda 19

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnatg

Criterio 2: rilevanza esterna

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: cdﬁiai;ssltﬁ del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i controlli) in
fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

punteggio assﬂgnat&

Criterio 4: valore economico
Qual & impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente intema = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) =5

punmuld ;ssagnat&

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

INo=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul prncé-één & adeguato a
neutralizzare il rischio?

5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2 T

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnata

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente




Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impaﬁto urganlzia}i;u

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a
svalgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di perzonale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pi servizi nel'ambito
della stessa PA occorre riferire |la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
finoacircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3
finoacircalo80% =4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatte economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti
(dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degll ultimi anni sano stati pubblicall su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medasimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Sisulla stampa locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi |l rischio dell'avente (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la posizione/il
ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

El Ilvelln di dlngente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzaliva = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

_‘

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegr?a‘i;

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = saglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




| Punteggi

7

probabile.




1,00

2,17
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Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggiai
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 pa

1. Valutazione della probabilita
Criteri

Criterlo 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutte vingolate = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
E' parzialmenle vincolato solo da alti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'ssterno dell'amministrazione di riferimento?
_I\Jn, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pil amministrazioni (esclusi i contralli) in
fasi succﬂsslmdpar il conseguimento del risultato?

No, il processo éoinvulge unasola PA=1

|5i, il processo colnvolge pid di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impattb economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico = 3

Comporta quﬁqamanliq di considerevoli vanlaggl a soggetti esterni (es. mancata_sanzinne)_-_ﬁ ‘
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

puntegglio assegnato

Criterio 6: contralli -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di cnntmllo_éi:ﬁlicalo sul processo @ adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
5i, & molio efficace = 2 T

Si, per una percentuale approssimaliva del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntﬂg_giﬂ assegnam

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente £




Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacolim‘.he viaggial
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 pa

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto urganlzzatl\}';_

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a
svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, guale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se |l processo coinvolge I'attivita di pit servizi nell'ambito
della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
finoacircail 40% =2
fino a circa Il 60% = 3
fino & circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti
(dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danne nel confronti della
PA per la medesima tipologia di evente o di lipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assegnato

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evanto
o evenli analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1
8i, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale @ nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

puntegglo as_saﬁn-ét-a

Criterio 4: impatto sull'_lmmaglnu

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), avvero la posizionefil
ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di ¢ &I'Flganta d'ufficio generale=4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




nti, pubblici
rtecipanti)

Punteggi

2,83

iwohabile.




nti, pubblici
rtecipanti)

1,25

3,54




